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Comunicato stampa

La Camera di Commercio di Roma 
sostiene il RomaFictionFest
La Camera di Commercio di Roma anche quest’anno assicura il proprio contributo al RomaFictionFest, manifestazione giunta alla sua terza edizione. 
“In una fase di difficile congiuntura economica come quella che stiamo vivendo – spiega il Presidente della Camera di Commercio di Roma, Andrea Mondello – è importante che le Istituzioni, e per prima la CCIAA nella sua veste di Istituzione economica della Capitale, continuino a favorire lo sviluppo del tessuto imprenditoriale del territorio facendo leva su quei settori capaci di generare effetti benefici su occupazione e imprese. L’industria dello spettacolo e, in particolare, il comparto della fiction sono tra questi, avendo assunto, negli anni, un peso crescente, con ricadute positive anche nei confronti di filiere correlate, come il turismo e l’artigianato. Il settore della fiction ha conosciuto, negli ultimi anni, una rilevanza crescente nel nostro territorio: più del 60% del fatturato delle società di produzione italiane è totalizzato da imprese con sede a Roma e provincia, dove sono presenti le punte di eccellenza del settore.

“Il RomaFictionFest – conclude Mondello – costituisce una preziosa occasione di stimolo del comparto: favorisce quei processi di rete indispensabili per stimolare la crescita e la competitività delle imprese e rappresenta, all’interno di un circuito mondiale in continua evoluzione, un’importante vetrina per le produzioni italiane”. 

La Camera di Commercio di Roma guarda con particolare attenzione alla sezione business della manifestazione che si arricchisce, quest’anno, di “RomaTvScreenings”: una nuova iniziativa che propone le migliori produzioni seriali italiane ai più importanti network televisivi stranieri. Una novità che agevolerà il consolidamento delle relazioni internazionali del comparto e contribuirà a rendere il Festival della Fiction un appuntamento di primo piano per i professionisti del settore”.

Info: Ufficio Stampa Camera di Commercio di Roma, tel. 06-6781178, e-mail: ufficiostampa@assetcamera.it
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