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DESIDERI PREZIOSI, XVII Mostra di argentieri e orafi romani

Edizione 2009
4 – 8 dicembre – Ingresso libero
Tempio di Adriano, piazza di Pietra, Roma

Roma, 4 dicembre 2009 - Si è aperta oggi, al Tempio di Adriano, la diciassettesima edizione di Desideri Preziosi, mostra di argentieri e orafi romani organizzata dalla Camera di Commercio di Roma in collaborazione con la CNA e con la partecipazione di Arro, Fiog e le altre Associazioni di settore per incentivare e qualificare il prodotto artigiano.

La manifestazione, dal titolo “Gioielli in fiore”, prevede l’esposizione di preziose creazioni di 44 maestri orafi di Roma e provincia. Come ogni anno, è stato richiesto ai partecipanti di ispirarsi nella creazione di almeno uno dei loro manufatti ad una tema specifico. Quello di quest’anno si presta a innumerevoli interpretazioni, dando modo all’artista orafo di tradurre in un gioiello la bellezza, le forme, i colori che appartengono al mondo floreale, in una molteplicità di espressioni ed emozioni che non finiscono mai di sorprendere. I fiori, dunque, scelti per la loro magia, per il loro mistero e, come implicito omaggio alla bellezza di chi indosserà questi gioielli.

Desideri Preziosi rappresenta una prestigiosa vetrina per produzioni di eccellenza che si distinguono per la pregiatissima fattura e l’attenzione al dettaglio.
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