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LA NOTTE DEI MUSEI 

15 MAGGIO 2010
Roma, 5 maggio 2010

Il 15 maggio 2010 la città di Roma aderisce, per il secondo anno consecutivo, insieme ad oltre 40 paesi, all’appuntamento con la Notte dei Musei, che dal 2005 si svolge con successo in tutta Europa. I musei statali, i musei civici, i musei privati, le accademie, gli istituti e le case di cultura, le chiese, i palazzi storici di Roma, per un totale di circa 80 spazi culturali, saranno aperti straordinariamente e gratuitamente dalle 20 di sera fino alle 2 di notte. 
La Notte dei Musei è promossa dal Comune di Roma, Assessorato alle Politiche Culturali e della Comunicazione, Sovraintendenza ai Beni Culturali, dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali, e dalla Camera di Commercio di Roma. AAMS (Amministrazione autonoma monopoli di Stato), è sponsor ufficiale della manifestazione. Si ringrazia per il contributo Gratta e Vinci, San Raffaele, Consorzio Nazionale dei Servizi,  Gros e ACEA spa.
Il progetto e il coordinamento sono a cura di Zètema Progetto Cultura.
La Notte dei Musei coinvolgerà gli spazi culturali ed espositivi più importanti della Capitale per consentire a cittadini e turisti di visitare le mostre permanenti e temporanee ospitate nei musei e di partecipare ai numerosi eventi in programma. 
I luoghi della straordinaria “maratona” culturale notturna saranno animati da concerti, performance di teatro e danza, proiezioni scenografiche, installazioni artistiche, letture, proiezioni video, degustazioni, conferenze, lezioni, visite guidate e laboratori. 
Una kermesse resa possibile anche grazie alla collaborazione con le due istituzioni universitarie, Sapienza Università di Roma e Roma Tre Università degli Studi, ma anche con la Corte di Cassazione, che aprirà eccezionalmente il proprio cortile d'onore e la propria Aula Massima al pubblico, mostrando per la prima volta in notturna i propri tesori nascosti, attraverso visite guidate accompagnate da momenti musicali. 
Ricordiamo inoltre la partecipazione, con concerti e altre iniziative, di importanti accademie e istituzioni culturali straniere: l’Académie de France à Rome Villa Medici, l’Accademia Belgica, l’Accademia di Romania, l’Accademia D’Ungheria, l’Istituto Italo-Latino Americano, The American University of Rome, l’Accademia di Spagna.
L’Ambasciata Argentina in Italia, nell’ambito delle celebrazioni del Bicentenario Argentino, promuove con il Comune di Roma il concerto “Escenas argentinas” di Javier Girotto e Gianni Iorio (ore 20.30 e 22.00) nell’Esedra del Marco Aurelio presso i MUSEI CAPITOLINI. Nel contempo piazza del Campidoglio sarà interessata dall’installazione luminosa “Lights for memories” a cura di Roberto Malfatto.
MOSTRE

Tra le grandi mostre che saranno visitabili gratuitamente segnaliamo:

· “I mutanti - Les mutants” all’Académie de France à Rome Villa Medici; 

· “Gli schizzi di Amalfi” di Carl Blechen alla Casa di Goethe; 

· “Giacomo Favretto, Venezia 1849-1887” al Chiostro del Bramante; 

· “Edward Hopper” presso la Fondazione Roma Museo; 

· “William Klein Roma Fotografie 1956-1960” ai Mercati di Traiano Museo dei Fori Imperiali; 

· “L’età della conquista - il Fascino dell’Arte Greca a Roma” ai Musei Capitolini; 

· “Fabrizio de Andrè. La mostra” al Museo dell’Ara Pacis; 

· “Machina. Tecnologia dell’Antica Roma” al Museo della Civiltà Romana;
· “Biographical Landscape. Fotografie di Stephen Shore. 1969-1979” e “World Press Photo” al Museo di Roma in Trastevere; 
· “Pio Pullini e Roma. Venticinque anni di storia illustrata 1920-1945” al Museo di Roma - Palazzo Braschi; 
· “Auguri a Rav Toaff: omaggio a un grande ebreo italiano” al Museo Ebraico in collaborazione con l’associazione culturale Golda; 
· “Attilio Selva” al Museo Pietro Canonica a Villa Borghese; 
· “I colori del buio - i caravaggeschi nel patrimonio del fondo edifici di culto” a Palazzo Ruspoli - Fondazione Memmo; 
· “San Sebastian” alla Sala Santa Rita; 
· “Caravaggio” alle Scuderie del Quirinale;
· I Musei di Villa Torlonia presentano la mostra “Percorsi del Novecento romano dalla Galleria Comunale d’Arte Contemporanea” al Casino dei Principi e la mostra “Paola Crema. Frammenti di Atlantide. Piccole sculture e gioielli” alla Casina delle Civette; 
· Il Palazzo delle Esposizioni propone le tre mostre  “La Natura Secondo De Chirico”, “Mimmo Jodice”, “Giulio Paolini . Gli uni e gli altri. (L’enigma dell’ora)”;
eventi in programma

Segnaliamo di seguito alcuni tra i numerosi eventi di spettacolo previsti nei musei e in altri spazi della città:
· La Galleria Nazionale Arte moderna (Gnam) ospiterà alle ore 21 il concerto “Re-Think” con brani musicali inediti realizzati per l’occasione dal compositore e pianista Francesco Cerasi, che sarà accompagnato dal vivo da Stefano Bechini (elettronica, arrangiamenti), Olen Cesari (violino), Luca Bulgarelli (contrabbasso e basso elettrico), e dal quartetto d’archi Sharareh;
· La Centrale Montemartini accoglierà il concerto Gegè Telesforo Quintet (ore 20.00, 21.15 e 22.30), in collaborazione con Rai.Tv. Sul palco Gegè Telesforo (voci e percussioni), Max Ionata (sax tenore & soprano), Alfonso Deidda (piano, flauto, sax alto & baritono), Dario Deidda (basso acustico & hollowbody), Amedeo Ariano (batteria);
· Alla Casa del Jazz avrà luogo dalle ore 20.00 il concerto “Contest 2010. Due Generazioni a Confronto", band di ragazzi e band di genitori, a cura dell’associazione culturale "Delphi-Noprofit" in collaborazione con la rete interscolastica del XII Municipio "Scuole Insieme" e con l’azienda Speciale Palaexpo;
· Alla Casa dell’Architettura si potrà assistere, alle ore 20.00 e 21.30, al concerto dell’Orchestra Sinfonica di Roma, patrocinata dalla Fondazione Roma, su musiche di L.Van Beethoven. In collaborazione con l’Ordine degli Architetti P.P.C. di Roma e Provincia; 
· Al Chiostro del Bramante si svolgerà il Concerto Dams Jazz Band - Università Roma 3, alle ore 20 - 21 e 22;
· Alla Galleria Alberto Sordi è previsto, alle ore 22.30 e 23.30, il concerto “Somewhere” con Maria Laura Baccarini e il maestro Riccardo Biseo, Con musiche di Bernstein, Porter, Gershwin, Sondheim, Rodgers & Hart, Coleman, Bacharach, Kander & Ebb. A Cura Di Goldenstar Am S.R.L. in collaborazione con l’Unione Regionale Agis del Lazio;

· Alla Pelanda, presso la sede di Testaccio del Macro è previsto l’evento musicale Discofunken Live Set e a seguire Dj Set; 

· Presso i Mercati di Traiano, Museo dei Fori Imperiali, avvolti dalla proiezione scenografica "...Antiche presenze...", a cura di Livia Cannella, si svolgerà alle ore 21 e 22.30 il concerto del gruppo di percussioni Tetraktis “Dalla Terra e nel Cielo”, in collaborazione con l’Accademia Filarmonica Romana; 
· Nell’ambito dei Musei di Villa Torlonia è previsto all’esterno del Casino Nobile, ore 21.30, il concerto di Roberto Gatto, con la direzione artistica di Giampiero Rubei. Il batterista sarà accompagnato da Stefano Mannuzzi all’organo e Daniele Tittarelli al sassofono;
· Il Museo Barracco propone "Incursioni Poetiche" dal repertorio di F.T.Marinetti, Majakovskji e altri autori, nell’ambito dell’evento “Declam-Azioni Futur-Dada” del gruppo "Giovani Poeti D’Azione"; 

· Al Museo Carlo Bilotti, Aranciera di Villa Borghese, si svolgerà alle ore 21 il concerto “Biyo - Water Is Love” di Saba Anglana, a cura di Rai Music; 

· Dalle ore 19.30 al Museo Civico di Zoologia è previsto "Notturno con La Scienza al Museo di Zoologia. Visite, laboratori ed incontri con gli scienziati"; 
· Il Museo dell’Ara Pacis ospiterà alle ore 21 e 22 Stelvio Cipriani in concerto;
· Il Museo di Roma in Trastevere propone alle ore 21 e alle 23 il concerto “Canta Roma Canta. 7 Secoli di Canzoni Romane” di Paolo Gatti, in collaborazione con l’Unione Regionale Agis del Lazio; 
· Al Museo Di Roma - Palazzo Braschi sarà di scena alle ore 20 e 22.30 l’Ensemble Keplero con il Concerto “Boccherini & Haydn”, in collaborazione con Theorematica;
· Il Museo Napoleonico ospita alle ore 21.30 e alle 23 “La Meravigliosa Avventura della Repubblica Romana - Mazzini - Garibaldi - Mameli”, uno spettacolo con Edoardo Sylos Labini, Antonello Aprea e Barbara Di Bartolo, in collaborazione con Spazio Nostro; 
· Al Museo Nazionale degli Strumenti Musicali è previsto alle ore 22.30 e 24 il Concerto Trio del Teatro dell’Opera di Roma (corno, violino e pianoforte) con musiche di Mozart, Rossini, Massenet e altri; 
· Il Museo Nazionale Preistorico Etnografico “Luigi Pigorini” propone dalle ore 20 proiezioni di film a ciclo continuo "Coltivazione e Culture del Tabacco", alle ore 22 la performance “Segnali Di Fumo... Alce Nero Racconta” e alle ore 23 la presentazione del documentario “Ci No Lla Vidi La Senti Cantare”. Seguirà uno spettacolo musicale di artisti salentini. In collaborazione con l’associazione Amici Del Museo Pigorini;
· Lo spettacolo teatrale “Orazi, Curiazi & C. - Gli Affari di Signori Illustri” a cura del Teatro di Roma animerà il Museo Nazionale Romano in Palazzo Altemps. Alle ore 21, 22.15, 23.30; 

· Presso il Museo Nazionale Romano alle Terme di Diocleziano avrà luogo alle ore 20, 21 e 22 il concerto “Arie e Duetti d’Opera” con artisti di Opera Studio dell’Accademia Nazionale di Santa Cecilia; 

· Il Museo Pietro Canonica a Villa Borghese propone, alle ore 20.30 e 22.30, una performance di musica, danza, pittura “Elogio della Curiosità” di Maurizio Pio Rocchi; 
· Presso il Museo Venanzo Crocetti sarà possibile assistere alle ore 21, 22, 23 e 24 al concerto “Hispanica-Latin Jazz & Flamenco” del gruppo Simone Sala Trio, a cura dell’associazione M.Arte - Cultura per muovere l’arte;
· All’Opificio Telecom è previsto dalle ore 17 alle 24 un programma di degustazioni di vino “I Preziosi Nettari del Lazio”, proposto da Palatium-Enoteca Regionale, a cura di Arsial - Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l’Innovazione dell’Agricoltura del Lazio, in collaborazione con la Fondazione Romaeuropa; 
· All’Eur il Planetario e Museo Astronomico offrirà dalle ore 20 lo spettacolo “C'è Vita nel Museo...” La Notte dei Musei al Planetario di Roma; 

· La Sala Casella Giardini dell’Accademia Filarmonica Romana propone alle ore 21 lo spettacolo “Mediterraneo” di Antonio Turco, a cura della Compagnia Stabile Assai della Casa di Reclusione Rebibbia Roma in collaborazione con l’Accademia Filarmonica Romana;

· Alla Sala Santa Rita è previsto alle ore 21 il concerto del Trio Dilectus, composto da Cristina Iacoboni, Matteo Scarpelli e Antonio D’Andrea, mentre alle ore 23 si svolgerà il concerto pianistico “Roma, la Luna e... altre Notti” di Luca Bernardini, tra cinema, canzoni e classici; 

· In collaborazione con Promoroma, Azienda Speciale della Camera di Commercio di Roma si svolgerà nel Tempio Di Adriano, alle ore 21.30 e 22.30, Il concerto della Roma Tre Orchestra con musiche di Mozart, Britten, Barber;
Sono previsti eventi musicali anche in tre importanti luoghi religiosi: 

· La Chiesa del Gesù propone alle ore 23 “Affresco Musicale Nella Notte” del Coro Diego Carpitella della Facoltà di Lettere e Filosofia Della Sapienza, Università di Roma; 

· La Chiesa di S. Maria del Popolo offre il concerto del Coro del Vicariato Vaticano (Basilica di S.Pietro) alle ore 20.30; 
· La Chiesa di S.Ignazio propone alle ore 20.30 il Concerto del Coro Polifonico Città del Palestrina.

LEZIONI E CONFERENZE 
Nel calendario della Notte dei Musei non mancheranno prestigiose lezioni e conferenze:
· Al Museo Nazionale Romano in Palazzo Massimo è prevista alle ore 20.30, presso il cortile, la lectio magistralis del Prof. Paolo Apolito “La Notte dell'elezione di Obama. Manifestazioni pubbliche e sentimento di festa”. 
· Il Museo Nazionale Etrusco di Villa Giulia prevede nell’anfiteatro alle 21 la lectio magistralis di Marcello Veneziani "Il Fato e i Romani”.

· La Chiesa Del Gesù propone alle ore 22 la conferenza “Il Racconto della Storia dei Gesuiti”. 

· Alle ore 24 presso l’Auditorium del Museo Dell’Ara Pacis si svolgerà la conferenza “Nun C’è Trippa Pe’ Gatti” - La Roma di Ernesto Nathan, con la partecipazione di Umberto Croppi, assessore alle Politiche Culturali e della Comunicazione, Riccardo Pacifici, presidente della Comunità Ebraica di Roma, Francesco Marcolini, Presidente di Zètema Progetto Cultura.
La Notte del 15 maggio saranno inoltre straordinariamente aperti e visitabili, dalle ore 20 alle ore 2, i seguenti spazi e musei:

· Complesso del Vittoriano Monumento a Vittorio Emanuele II,

· Galleria Borghese, 
· Galleria Nazionale d’arte Antica di Palazzo Corsini, 
· Galleria Spada

· Istituto Nazionale per La Grafica, 
· Museo Nazionale dell’alto Medioevo, 
· Museo Nazionale d’arte Orientale “G. Tucci”, 
· Museo Nazionale Romano - Crypta Balbi, 
· Museo della Via Ostiense, 
· Museo Nazionale di Castel Sant’Angelo, 
· Museo Nazionale di Palazzo Venezia, 
· Museo Nazionale delle Arti e delle Tradizioni Popolari, 
· Parco Museo Ferroviario - Atac (orario 21.00-1.00), 
· Terme Di Caracalla
· La Sapienza Università di Roma parteciperà alla Notte dei Musei coinvolgendo, con concerti, laboratori, visite guidate e mostre fino a tarda notte, il suo intero polo museale: Museo Dell’arte Classica - Gipsoteca, Museo di Chimica “Primo Levi”, Museo di Geologia, Museo di Etruscologia e Antichità Italiche, Museo di Mineralogia, Museo delle Origini, Museo di Paleontologia, Museo di Storia della Medicina. La serata prenderà il via alle ore 19 con il concerto inaugurale delle Orchestre Musa Classica e Musa jazz, dirette da F. Vizioli e S. Cortesi, presso l’Aula Magna del Rettorato.

· Le Biblioteche di Roma prenderanno parte alla Notte dei Musei con letture, musica e aperitivi presso La Casa della Memoria e della Storia, Il Bibliocaffé Letterario, la Biblioteca Enzo Tortora, la Biblioteca Rispoli. In particolare, la Biblioteca Romana Sarti prevede un’apertura straordinaria dell'Archivio Storico e delle sale di rappresentanza dell'Accademia di S. Luca, accompagnata da un concerto musicale nel chiostro, a cura del Circolo Mandolinistico Costantino Bertucci.
· La Casa delle Letterature propone, alle ore 21 e alle ore 23, “Piccola Flânerie” tra i flani di Flaiano, un evento di parole, musica jazz, teatro, a cura di Pietro Faiella con Liliana Massari, Pietro Faiella, Marco Manca, Simona Augelli, Guerino Santilli. Alla tromba, Giovanni di Cosimo. 
Grazie alla collaborazione con Atac Roma, in occasione della Notte Dei Musei saranno intensificate le corse degli autobus e prolungato il servizio della Metropolitana fino alle ore 2. 

LA NOTTE DEI MUSEI

15 MAGGIO 2010
Ingresso gratuito
I musei di Roma sono aperti dalle ore 20.00 alle 02.00 (ultimo ingresso alle ore 1.00)
L’elenco completo dei musei e degli eventi è consultabile sui siti

www.museiincomuneroma.it - www.beniculturali.it
info 060608
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