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Progetto Q-Tales

Q-Tales è un progetto europeo finanziato dal Programma Horizon 2020 che si pone l’obiettivo di creare un ecosistema collaborativo volto a stimolare la creazione ed il commercio di e-book per l’infanzia.
La produzione di un e-book è un lavoro molto complesso, che richiede la collaborazione di programmatori, disegnatori, attori professionisti, scrittori, esperti in effetti sonori e molte altre figure professionali. Tutti questi servizi sono attualmente forniti da professionisti autonomi o compagnie di piccolissima dimensione.
 “Q-Tales” è progettato come uno strumento in grado di mettere in comunicazione tutte le professionalità coinvolte nella creazione di e-book di alta qualità, mettendo loro a disposizione tutti gli strumenti utili dalla concezione di un e-book, fino alla sua commercializzazione.
Tali processi coinvolgono la creazione di un quadro pedagogico, sviluppato da esperti del settore, nonché di un processo di “gamification”, ossia di modelli utili a tradurre i passaggi salienti degli e-book per l’infanzia in “giochi” interattivi rivolti al lettore.

Uno dei punti di forza del sistema “Q-Tales” è che tutti i prodotti saranno commercializzati solo dopo aver superato il vaglio di esperti in psicologia dell’infanzia, pedagogia e discipline collegate. Ciò sarà un vantaggio per: 
· I futuri acquirenti, certi che il prodotto di interesse sarà del più alto valore pedagogico;
· Gli autori, che potranno produrre materiali certamente adatti a bambini;
· Gli editori, gli autori, gli agenti che potranno utilizzare il sistema di revisione pedagogica per rilanciare, riposizionare o migliorare i titoli esistenti;
· Gli editori, che potranno anche utilizzare i servizi di Q-Tales per valutare quei prodotti che fino a quel momento erano chiusi in un cassetto.
“Q-Tales” è un ecosistema collaborativo anche perché verrà costruito con la collaborazione di tutti: genitori, autori, editori, esperti di settore. 

E’ particolarmente rivolto a giovani autori e illustratori, piccole case editrici e a tutti coloro che possono concorrere alla creazione di un e-book poiché offre la possibilità di entrare in contatto tra loro attraverso una piattaforma a cui iscriversi gratuitamente http://qtales.com/ 

Q-Tales è stato presentato alla Bologna Children Book fair che si è tenuta dal 4 al 6 aprile 2016 http://www.bookfair.bolognafiere.it/bologna-digital-media-area/2091.html in due seminari e con uno stand presso la Digital Media Area.

Per saperne di più:
http://www.irfi.it/progetti/progetto-q-tales/
www.q-tales.eu 
https://www.facebook.com/QTalesEU/   
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