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Comunicato stampa

La Camera di Commercio di Roma

partecipa a Orocapital Event 2008 
Nuova Fiera di Roma - 26-29 settembre 2008

Si svolgerà dal 26 al 29 settembre prossimi, nei padiglioni della nuova Fiera di Roma, la 45esima edizione di Orocapital Event manifestazione dedicata al comparto orafo che rappresenta una qualificata e importante occasione di incontro e aggiornamento per gli operatori e le aziende del settore. La rassegna, che accomuna le eccellenze del made in Italy, offre una vasta vetrina di prodotti e creazioni di oreficeria, argenteria, orologeria, bigiotteria, articoli da regalo, accessori, macchinari e attrezzature per la lavorazione e produzione di gioielli.

Nell’ambito dei numerosi interventi a sostegno dei diversi settori dell’economia locale, la Camera di Commercio di Roma partecipa a questa manifestazione fieristica da oltre vent’anni mediante l’acquisizione di stand espositivi. Spazi che mette, poi, a disposizione delle imprese interessate di Roma e provincia, rispettando i criteri di selezione fissati dal nuovo Regolamento camerale per la partecipazione delle aziende alle fiere. Regolamento che prevede, altresì, la riserva del 20% dei posti disponibili alle imprese giovani, ovvero quelle che risultano iscritte alla Camera di Commercio di Roma da non più di 36 mesi alla data di scadenza di presentazione delle domande.
L’area riservata alla Camera di Commercio di Roma è all’interno del padiglione 11. Quest’anno sono 16 le aziende locali che prendono parte alla fiera negli spazi camerali, suddivise in altrettanti stand da circa 12 mq. ciascuno. I settori di appartenenza sono quelli della gioielleria, argenteria, orologeria, oreficeria, bigiotteria, perle, pietre e semilavorati.
Il grande numero di espositori e l’opportunità di business fanno di Orocapital Event la fiera di riferimento per il bacino del Mediterraneo, ma non solo: l’interesse verso i mercati emergenti dell’Est, le consentono di rappresentare l’effettivo punto di incontro tra domanda e offerta, in un mercato sempre più competitivo e globalizzato. 

In concomitanza con la 45esima edizione di Orocapital Event (sito internet www.orocapital.org),  sempre alla nuova Fiera di Roma, debutterà “Ambiente Roma” mostra di oggetti da regalo e articoli per la casa. 
L’ingresso è gratuito e riservato agli addetti di settore.
Ufficio Stampa Camera di Commercio di Roma

Giorgia Mirkos – Massimo Piagnani

tel. 06 6781178 – 06 6795941
_1219152800.bin

